

姜价狂跌,姜农一亩赔一千

大姜收购价格为每斤0.35-0.4元,姜农日子不好过

文/片 本报记者 王震 林丹丹

13日,本报《生姜竟然论“堆”卖》的报道引起了市民广泛关注。“姜你军”成了“被姜军”,创下近几年最低价格。面对持续下跌的姜价,姜农们境况如何?近日,记者来到乳山大姜生产基地进行了采访。



◀大姜品相不错,可就是卖不上高价。

▼为节约费用,姜农相互帮扶收姜。



每亩姜地至少赔千余元

14日,记者来到乳山大孤山镇河东村,大姜种植户丁淑敏告诉记者,她今年种了3亩大姜。2月份收购价是每斤1.2元,当时没舍得卖,期望价格能涨上来,没

想到价格一路狂跌,跌到现在的每斤0.4元。丁淑敏说:“如今不卖不行了,新姜又收获了,必须把姜洞腾出来放新姜。”该村一位村民给记者算了一笔账,一亩地

需要姜种800-1000斤。姜种需要花费400元,化肥2000多元,培育姜种、耕地、浇水等耗费至少2000元,大棚、农药、薄膜等工具加起来需要花费700元左右。不算人工

费,一亩地投入成本至少5000元。每亩地产量约10000斤,如果按照现在每斤0.4元计算,一亩地收入4000元,不算人工费的话,每亩姜地就要赔千余元。

乳山大姜种植面积减少

乳山市农业局工作人员说,目前乳山的大姜面积由去年的6万亩降到5万亩。由于种植大姜成本高、投入大,销售价格不稳定,导致种植大姜存在一定的风险。

乳山大姜主要是销往南方市场,广东、深圳是主要的销售区。大姜的价格受当地消费量影响

较大,因此种植大姜有“大小年”之说。面积大,产量高,价格往往偏低,而因为价格低,种植面积减少,总产量降低,价格往往偏高。“今年大姜价格持续走低,大部分姜农选择窖藏待价而沽,姜农应及时关注大姜种植信息和价格走向,适当调整种植面积,减少损失。”

想卖姜要主动联系商贩

潘新文主要联系收购商,如今已经干了9个年头。他边记录箱数边说,2009年的大姜供不应求,一天都能接到20

多个商贩的电话,“大姜最贵的时候,每斤能买到4元多。就这个价格,很多商贩还争着收呢!现在,谁家想卖姜,都得

主动联系商贩。”

潍坊江海食品公司收购代表李连德已经在乳山收购大姜近10年。他说,公司主要向欧美国家出口大

姜,收购价格一般为每斤0.35元-0.4元。有段时间甚至跌到每斤0.2元,姜农们种姜很辛苦,今年真是赔了不少。

村民为节约成本互助收姜

在大孤山镇河东村的一处姜窖门口,记者看到姜农正在从姜窖里往外搬姜。十多个人流水作业,去泥、掰芽、装箱,成箱的大姜被发往潍坊安丘。

姜农的手上沾满了泥土,在他们脸上丝毫找不到喜悦的表情,更

多的是摇头。姜农张先生介绍,姜窖洞里分为几个分支,分别储藏了几户村民的大姜。有人出售时,大家就一起来姜窖帮忙。“这样互相帮忙也是为了减少成本。”一位村民说,如果雇佣劳动力,每斤搬运大姜

价格约是7分钱,一万斤进出姜窖的费用就是1400元。

随后,记者跟随姜农进入长达60米的姜窖,主洞路上有几个分支,6位姜农在洞内正在挖已储存了近一年的老姜。他们把埋在沙子中

的老姜挨个装进竹筐,接着两位姜农推着三轮车往外出姜。姜农说,他们从早上开始挖,2万多斤的姜要到中午才能全部运出去。为了能空出姜窖,洞外的人赶紧把老姜分箱装车。



一辆货车能装2万多斤大姜。

双举海参告诉您一个好消息:

双举海参抓住春参价格回落机遇,加工了大批深海野生海参。当前海参市场不景气,但双举海参前六次优惠活动效果显著,新老顾客交口称赞,适逢“双节”来临,双举海参举行第七次优惠活动。市民王先生说:“都说双举海参好,我就不信这个邪,全市走了十二家海参店,最后来到双举店,问他们怎么能证明双举的海参好呢?他们先给我品尝,又给了我两个干参让我拿回去自己发泡。凭我多年干水产品的经验,品质不好的货他们绝对不敢这样做。”



对母亲和用户负责

家人热线: 0631-5205425 5205228 地址: 威海市统一路140-3号 网址: www.whshuangju.com